



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 19 DE ABRIL DE 1937

Administración : Casa de Asistencia Presidente Maciá : Montalegre, 5 : Barcelona : Tel. 24770

NÚMERO 592 : 15 CENTIMOS

SIGUE LA OFENSIVA REPUBLICANA

Los pueblos de La Gea y Monterde, del frente de Albarracín, han caído a nuestro poder. En el de Teruel, los facciosos han sido desalojados de sus posiciones causándoles numerosas bajas

Ha sido volado el puente enemigo del ferrocarril y carretera de Zaragoza a Valencia, cerca de Cariñena

Han fracasado tres intentos de bombardeo aéreo de Bilbao

Nuestros héroes del aire han abatido un trimotor faccioso de bombardeo, ocupado por italianos

Bilbao, 18. — La aviación facciosa se presentó hoy nuevamente sobre esta ciudad con intento de seguir causando víctimas entre la población civil, que es el objetivo predilecto de los asesinos del aire. Efectuó una primera incursión a las 12.30, sin otro resultado que la huida vergonzosa de los aviones facciosos al aparecer nuestros valientes cazas. La segunda incursión tuvo lugar media hora más tarde, con igual resultado, y por último realizó otra incursión a las dos de la tarde.

Este último viaje ya les resultó a los facciosos. Les resultó caro. Volaron sobre la población buscando, sin duda, la manera de destruir más ancianos y niños. No lo consiguieron. Nuestros cazas arre-

metieron contra ellos y les pusieron en fuga. En la huida dejaron caer su carga mortífera sin objetivo militar alguno. Expulsados del cielo de Bilbao los aviones facciosos, nuestros héroes del aire les persiguieron, y derribaron en los alrededores de la capital un trimotor faccioso que cayó envuelto en llamas, pereciendo en su interior parte de sus tripulantes totalmente carbonizados, mientras otros dos de ellos se dejaron caer en paracaídas, que, al no funcionar, hizo que se estrellaran contra el suelo. A uno de ellos se le ha encontrado documentación importantísima, además de la personal, que demuestra su condición de italiano al servicio de Franco y de Mola.

El bombardeo de ayer

Nuevamente la población civil de Barcelona fué víctima de la criminalidad fascista

Ayer, por la tarde, a las tres menos diez minutos, voló a gran altura, por encima de nuestra ciudad, un trimotor faccioso, desde el cual se dejaron caer unas cincuenta bombas de escasa potencia. Las bombas fueron lanzadas al azar, sin objetivo determinado y con precipitación. Inmediatamente de cometida la agresión, el avión enemigo huyó, internándose en dirección a alta mar.

Aunque el ataque aéreo se verificó de una manera precipitada y sin que demostrase ninguna precisión sobre objetivo alguno determinado, es evidente que lo que se perseguía era causar víctimas inocentes entre la población civil. La mayoría de los explosivos fueron tirados al final del Paralelo y a la mitad de la acaña avenida y por las aceras. Teniendo en cuenta que en aquella hora y por ser domingo aquel sitio estaba muy concurrido por la gente que pasea y se dirige al puerto, se tendrá una idea, mejor una clara demostración, que el

objetivo era la agresión a la población civil. Por otra parte, como decimos, las bombas eran de poca potencia, lo que es una prueba más que únicamente se trataba de causar víctimas, puesto que si se hubiera de atacar un edificio o cualquier otro objetivo análogo, el bombardeo hubiera sido con bombas de más potencia. Las que fueron tiradas y que explotaron únicamente causaron pequeños desperfectos. Las que cayeron en medio de la calle dejaron unos impactos nada profundos en los adoquines. En cambio, su carga de metralla era muy fuerte, como lo demuestra los impactos hallados en las cercanías de las explosiones.

Otra demostración del criminal propósito de producir víctimas es que las bombas fuesen dejadas caer automáticamente al mismo tiempo y, por lo tanto, casi todas en el mismo sitio. Como ya hemos dicho, la mayoría cayeron al final de la avenida de Francisco Layret, y explotaron a unos cinco metros de distancia unas de otras.

Nuestros cazas, que prestaban servicio de vigilancia en aquella hora por los alrededores de la ciudad, salieron en persecución del avión faccioso. Este rehuyó el combate y pudo huir.

Una de las bombas fué a parar sobre un tranvía de la línea 29 que pasaba por la curva del paseo de la Aduana y Paralelo. La explosión del artefacto produjo la muerte del conductor del tranvía y éste siguió su marcha. El guardia de Asalto Evaristo Rubio, que pasaba por aquel lugar, con exposición de su vida, subió al coche y detuvo su marcha.

En el lugar de las explosiones acudieron agentes de servicio, guardias y muchas otras personas, las cuales recogieron los heridos, que fueron trasladados a los dispensarios más próximos, donde fueron asistidos por los médicos de guardia.

(Continúa a la pág. 4)

Comunicados oficiales

El de Guerra

Madrid, 18. — Parte de guerra facilitada por el gabinete de información del Ministerio de la Guerra a las veinte horas del día 18 de abril de 1937:

Ejército del Centro. — Transcurrió la jornada con ligeros tiroteos de fusil, mortero y cañón, sin consecuencias por nuestra parte. Se han pasado a nuestras filas varios evadidos del campo faccioso.

Agrupación de Cuenca. — En el frente de Albarracín han sido ocupados, por nuestras fuerzas, los pueblos de La Gea y Monterde, continuando la intensa presión de nuestras fuerzas que han alcanzado importantes posiciones enemigas desde las cuales se bate la carretera de Albarracín a Teruel, causando el enemigo numerosas bajas vistas.

Agrupación de Teruel. — En el frente norte de esta Agrupación continúa el avance de nuestras fuerzas que desalojaron al enemigo de sus posiciones, al que se causó numerosas bajas. Un intenso ataque enemigo fué energicamente rechazado, consolidándose nuestras tropas en las posiciones alcanzadas. Nuestra aviación cooperó una

vez más de modo brillante al avance de nuestras fuerzas, batiendo las posiciones de los facciosos.

Ejército del Este. — En un afortunado golpe de mano nuestras fuerzas volaron el puente enemigo del ferrocarril y carretera de Zaragoza a Valencia en las inmediaciones de Cariñena. Se sostuvo un fuerte tiroteo y fuego de cañón en los distintos frentes, causando al enemigo bastantes bajas.

Ejército del Norte. — Frente de Euzkadi: Nuestra artillería hizo intenso fuego sobre las concentraciones enemigas, a las que dispersó, causando numerosas bajas.

Frente de Asturias: En Oviedo fueron demontadas por el certero fuego de nuestros cañones dos piezas enemigas, y en El Escamplero nuestra artillería destruyó tres camiones con fuerzas facciosas, siendo grande el número de bajas que se produjo al enemigo.

Frente de Santander. — En una descubierta de nuestras fuerzas se capturaron al enemigo varios prisioneros, regresando nuestras tropas a su base sin novedad. Se pasaron a nuestras filas numerosos soldados y paisanos.

Ejército del Sur. — En el frente sur

de este ejército fué rechazado energicamente un ataque enemigo sobre nuestras posiciones, obligándole a retirarse dejando en el campo numerosos muertos y heridos que no pudo retirar.

Por este frente se han pasado a nuestras filas trece soldados de infantería y artillería con armamento y municiones.

En los demás frentes no hay noticias dignas de mención.

El de Marina y Aire

Valencia, 18. — Parte de Marina y Aire de las nueve de la noche:

Sector Sur. — Desde las 14.55 hasta las 18.05 se hicieron reconocimientos sobre Don Benito, Trujillo, Valdeterres, Zorita y Logrosan, no habiéndose observado nada anormal. Se han bombardeado, con resultado satisfactorio, las posiciones enemigas en la parte exterior de Miajadas, a izquierda y derecha de la carretera que va de este pueblo a Mérida.

Sector del Centro. — Se hicieron reconocimientos sobre Seseña, Pinto, San Martín de la Vega, Getafe, Leganes y Valde-

mo y carreteras que a dichos pueblos afluyen, sin observarse nada anormal.

Sector de Aragón. — Se bombardearon las posiciones enemigas de Calatayud, Villarquedada, Santa Bárbara, Murillo, Gea de Albarracín, Ceya, Cauda y de las inmediaciones de Teruel. Estos servicios se

realizaron en seis vuelos con 21 aparatos. Hubo reconocimientos sobre Baraona, Ariza, Calatayud, Tortuera, Daroca, Calamocha y la red de carreteras y línea del ferrocarril.

Las escuadrillas de caza protegieron todos los servicios antes mencionados sin encontrar aviación enemiga.

COMUNICADOS DEL CONSEJERO DE DEFENSA A S. E. EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

El de la mañana

Sin novedad en todos los frentes.

El de la tarde

En una incursión por terreno enemigo, realizada por nuestras fuerzas, ha sido volado un puente del ferrocarril de Zaragoza a Caminreal y otro de la carretera de Valencia, situado en la misma zona. La voladura del último puente citado coincidió con el paso de un camión enemigo, que fué a parar al fondo de un barranco.

Se ha confirmado que durante los últimos ataques de nuestras fuerzas el enemigo ha tenido muchas bajas, hasta el extremo de que la Legión Sanjurjo ha quedado reducida a una compañía.

Actos deportivos en conmemoración del sexto aniversario de la República

EN EL POLO JOCKEY CLUB

Tennis
El campeón de España Masip batió a Bartróli por 6-4, 6-4.
El doble entre las parejas Castelló-Solé Barden y Riera Ros, venció la primera, por 6-2, 2-6, 6-2.

Baseball
El match entre dos selecciones catalanas formadas como siguen: Roja: Sanz, Bosch, Abizanda, Zabalegui, Taixés, Guinart, Gómez, Andreu, Badrena y Ayerbe. Blanca: Gracia II, Corbella, Carbonell II, Llopert, Bullich II, César, Carbonell I, Gómez y Monguillot-Concha. Terminó con la victoria de estos últimos por ocho carreras contra cinco.

Hockey
Una selección de Tarrasa empató a un tanto contra otra de Barcelona. Tarrasa: Bosch, Balcells, Badiella, Ambrós-Masagués, Codina, Romeu, Gall, Puig, Roig, Allés y Adell. Barcelona: Rodríguez, Cabot, Goicoechea, Legorburu, Cabot, Hebrard, Fábregas, Palomo, Pomés, Farreras y Planells. Marcaron Roig y Fábregas.

EN EL ESTADIO

Rugby
El primer tiempo terminó 6 a 0 favorable a la selección gris, logrados mediante sendos ensayos de Garrigosa y Ros.

En la segunda parte estos marcaron nuevamente por mediación de Bisbal II, sin que en ninguna de estas marcas se lograra transformar. Los vencidos marcaron 8 puntos, siendo logrados en dos ensayos de Puigdevall y Pérez, transformándose este último. Arbitró Baltasar.

Selección Gris: Minguet, Boy, Martínez, Estevez, Bisbal II, Garrigosa, Ros, Martí, Sardá, Bisbal I, Piñol, Anoll, Salvans, Ruges y Gallart.

Selección blanca: Vilaespa, Llobet, Nubiola, Serret, Vázquez, Torres, Renom, Baltasar, Romero, Puigdevall, Grané, García, Badía, Pons y Pérez.

MATCH CATALUÑA-VALENCIA DE ATLETISMO EN EL ESTADIO

Atletismo
Lacomba y Martín (valencianos) han batido el record de Valencia de longitud y javalina, respectivamente.

Las pruebas dieron los siguientes resultados:
Lanzamiento de la javalina
Martín (V.), en 51'415 metros (record batido); Pratsmarsó (C.), Sáinz (C.), Bombardó (V.), Roca (C.) y Sagristán (V.).

Saltos de altura
Lacomba (V.), en 1'77 metros; Pons (C.), Reñé (C.), Vilá (C.) y Bombardó (V.).

1,500 metros lisos
Montfort (C.), en 4 m. 19 s.; Mur, Tox y Comabela, hasta 11 clasificados.

400 metros lisos
Pratsmarsó (C.), en 52 m. 2/10; Ventura (C.).

Lanzamiento de peso
Riera (C.), en 11'745 metros; Parés.

Salto de longitud
Lacomba (V.), en 6'33 metros (record); Altafulla, Arnó.

100 metros
León (V.), en 32 m. 2/5; Ventura (C.).

Triple Salto
Lacomba (V.), 13'51 metros; Conegal.

5,000 metros
Angel (C.), 16 m. 1 s. Pérez (C.).

PARTIDO DE FUTBOL AMATEUR CATALUÑA-VALENCIA

En el Estadio se jugó un partido de futbol amateur entre las Selecciones de Cataluña y Valencia. Ha tirado el kick-off Jlorrens.

El equipo valenciano ha salido vencedor por 5 goles a 2, después de una buena exhibición, en un partido muy reñido. La primera parte ha acabado con un empate a 2.

Arbitró Gandasegui y los equipos fueron: Cataluña: Amigó, Grinó, Picas, Vidal, Gallego, Sancho, Climent, Puerto, Martí, Basilio y Castro. — Valencia: Pío, Juan, Pascual, Torres, Martínez, Brisa, Carbonilla, Piza, Martínez, Sánchez y Lesma.

EN LA PISCINA DE MONTJUICH

Natación
La campeona de España, Marta González hizo una exhibición en dorso. Las pruebas fueron las siguientes:

50 metros libres seniors
Sabater, 28 s.; Olmos, Trullengue, Sabater.

50 metros juniors
Plujas, 29 s. 2/50.

50 metros debutantes
Parell, 30 s.; Pérez y Gusi, hasta treinta clasificados.

50 metros infantiles
Mateosana, 32 s. 5/10; Compañó, hasta doce clasificados.

50 metros femeninos
Marta González (Madrid), 34 s. 3/10; Artal, Tomás, Tossas.
Relevos 3 por 50, estilos
Barcelona, Barceloneta, Barcelona B., Faet, Terrassa, Mediterrani y Sabadell.
50 metros infantiles femenino
Ponsati, 35 s. 8/10.
La Copa República se la adjudicó el C. N. Barcelona.

FISAS VENCEDOR EN LA CARRERA CICLISTA FRENTE DE ARAGON-BARCELONA

CAMPAMA
TRIUNFA EN LA ULTIMA ETAPA
Tren poco vivo. Todos los corredores formaron un compacto pelotón, y a la llegada, Campamà en un formidable sprint triunfó del resto, seguido de Olmos, Raduá y Albert.

Los corredores cubrieron los 159 kilómetros distantes entre Gerona y Barcelona, pasando por Granollers, Sabadell y Tarrasa, llegando al Parque de la Ciudadela a un promedio de 27'85 por hora, empleando en su recorrido 5 horas 43 minutos 22 segundos.

La clasificación general después del final de la carrera es:
José Fisas, 21 h. 34 m. 04 s.; Izquierdo, 21 h. 34 m. 12 s.; Raduá, 21 h. 39 m. 23 s.; Betanch, Almeda, Cabrol, Riera, Ramos, Casasayas, Albert, Ruiz, Camps, Poy, García, Ginebra, Teys, Serradell, Panisello, Casamada, Gibert, Sevil, Vallés, Campamà, Borrrell, Olmos, Ventura, Barres.

Liga Mediterránea

ESPAÑOL, 2; LEVANTE, 0
El Levante de Valencia no repitió ayer tarde en Sarriá su excelente partido del domingo frente al Barcelona, y por esto la victoria de los campeones de Cataluña fué clara y merecida. El primer tiempo, en general igualado, terminó con empate a cero goals. La gran dureza con que actuaron los jugadores restó vistosidad al encuentro y obligó al árbitro a la expulsión por mutua agresión de Calpe y Ramón, a los veinte minutos de juego. En el segundo tiempo, el Español dominó intensamente y se adjudicó el partido. Incluso en algunos momentos llegó al embotellamiento de sus adversarios.

A los tres minutos de juego, Prat, en una gran jugada personal, cedió a Espada, y éste logró el primer punto para los suyos. Diez minutos después Chas envió un tiro formidable al poste, pero poco después un magnífico avance a cargo de Chas y Prat ha terminado con un preciso centro de éste, que el delantero centro españolista ha enviado a la red, logrando el segundo tanto.

El Levante ha tenido su mejor jugador en el defensa Olivares, uno de los mejores hombres sobre el campo. Después han sobresalido Valero, Puig y Martínez. Del Español, bien el tercio defensivo, mejor que en otros partidos Manolin y Prat, Bosch y Espada destacados en la delantera.

Arbitró Solé Marimón, y los equipos eran: Español: Martorell, Pardo, Pérez, Cardús, Manolin, Lecuona, Prat, Ramón, Chas, Espada y Bosch. Levante de Valencia: Valero, Olivares, Calp, Sierra, Dolc, Calero, Gallart, Puig, Martínez, Rubio y Botella (expulsado Ramón, el Español redujo su delantera a cuatro delanteros, y el Levante puso a Calero en la defensa ocupando el lugar de éste Gallart, en la primera parte, y Puig en la segunda).

GRANOLLERS, 1; BARCELONA, 2

Granollers, 18. — Iborra, en una actuación formidable, ha hecho imposible la victoria que merecían los locales.

Después de los primeros diez minutos, durante los cuales ha llevado la iniciativa el Barcelona, ha comenzado el dominio del equipo local, que ha durado hasta el final de la primera parte. Las mejores jugadas han sido un tiro formidable de Garí que Iborra ha enviado a corner y otro tiro de Sanz al poste. A los treinta y siete minutos, Escaló, recogiendo un pase de Vantolrà, ha logrado el primer goal.

En la segunda parte, a los diez minutos, Eugenio en una formidable escapada seguida de un tiro imparable, ha empatado. A los treinta y cinco minutos, Gual, recogiendo un pase de Escaló, ha conseguido el goal de la victoria. Después, diez minutos de ataques en tromba de los locales y actuación fantástica de Iborra.

Los mejores del Barcelona, además de Iborra, Franco, Bardina y los extremos. De los locales, muy bien el tercio defensivo. Los medios alas mejores que el centro del delante lo mejor el ala derecha.

Arbitró Alvarez. Equipos:
Barcelona: Iborra, Zabalo, Rafa, Argemí, Franco, Bardina, Vantolrà, Escaló, Gual, Balmansa y Mualloc.

Granollers: Nogués, Oro, Peiró, Vila, Rovira, Cifuentes, Eugenio, Garí, Sanz, Rabies y Ferrer.

Liga Comarcal

EUROPA, 4; MARTINEC, 1
A pesar de haber conseguido el Martinec inaugurar el marcador a los doce minutos por medio de Crens, el Europa se impuso e hizo mejor juego. Blay empató a los treinta y cuatro minutos, y en la segunda parte González, Blay y Palomeras, marcaron por el Europa.
Arbitró Aldosa.
Europa: Montserrat, Barbará, Masagué, Gimeno, Loyola, Muntaner, Ballester, Palomeras, Blay, González y Solé.
Martinec: Ibarra, Catañau, Pucyo, Colou, Navarro, Lorenzo, Vilaseca, Casas, Sala, Gumá y Crens.

BADALONA, 4; TARRASA, 2

El Tarrasa ha jugado con diez jugadores primero y con nueve después. A pesar de todo, se ha defendido muy bien.

La primera parte ha terminado con 2 a 0. Han marcado Fernández y Betancourt. En la segunda, después de obtener Betancourt el tercer gol, el Tarrasa, poco antes de terminar, ha puntuado, por mediación de González y Malón. Al final, Fernández ha logrado el cuarto.

Arbitró Guixart. Equipos: Badalona: Lerín, Güell, Colomer, Teli, Zulaica, Schild, Albert, Fernández, Betancourt, Garriga y Duarte. Tarrasa: Gil (después Gamundi), Bayo, Peñarroya, Guillamón, Sabadell, Cadafalch, Arcos, Malón, González y Gamundi.

SANS, 1; AVENC, 4
Una primera parte favorable al Avenc, fruto de la tarea de su línea de medios. Linós, Pons y Mayoral marcaron por el Avenc y Grec por el Sans. En la segunda parte se impuso el Sans. Vagué marcó nuevamente por el Avenc. El partido acabó pocos minutos antes de la hora a consecuencia de algunos incidentes registrados.

Sans: Miró, Ribas, Maranges, Peña, Burguete, Torrea, Lloret, Guix, Grec, Moló y Llovera. — Avenc: Petrus, Falguera, Sans, Nogués, Mercader, Linós, Mayoral, Castillo, Conesa, Pons y Vagué.

HORTA, 0; JUPITER, 4
El primer tiempo fué muy igualado y ha terminado con 0 a 0. En el segundo, el Júpiter ha desbordado la defensiva local y ha alcanzado los cuatro puntos: Gracia, 2; Llabrés y Salvat.

Arbitró Prieto. Horta: Toledano, Sanso, Mir, Serra, Buyé, Ribó, Mendoza, Ill, Domínguez, Legaz y Buxaderas. Júpiter: Simó, Font, Daniel, Sureda, Rosalenc, Busquets, Llabrés, Gracia, Diego, Martínez y Salvat.

MANRESA, 3; VIC, 2
Manresa, 18. — Partido muy disputado. Losada y Rierola han marcado durante la primera parte por el Vic. En la segunda ha reaccionado el Manresa, que ha logrado la victoria por 3 goals entrados por Serra, Senyal y Safont. Arbitró Oltra. — Manresa: Vidal, Castells, Rius, Ribera, Griera, Costa, Ratera, Safont, Serra, Tomasa y Senyal. — Vic: Cases, Blay, Portabella, León, Marin, Josa, Losada, Rierola, Garreta, Serra y Toll.

ILURO, 3; GRACIA, 1
Malaró, 18. — Se ha jugado este partido que ha resultado interesante y que ha acabado con la victoria del equipo local por 3 goals a 1.

MOLLET, 2; SABADELL, 3
Mollet, 18. — El Sabadell, después de un partido muy disputado, ha logrado triunfar del equipo local por 3 goals a 2.

OTROS ACTOS DEPORTIVOS
BASE-BALL
Peris, 30; Catalá, 15.
Jhon Run, 12; Espanya, 8.
Barcino, 9; Faet, 0 (Trofeo Batiste).

BASKET-BALL
Cornellá, 35; U. G. S. Badalona, 28 (1.º)
Cornellá, 25; U. G. S. Badalona, 7 (2.º)
Cornellá, 40; U. G. S. Badalona, 20 (3.º)
Cadei, 27; Prat, 4 (segundos).
Cadei, 22; Prat, 14 (terceros).
Sans, 12; Cadei, 14 (femeninos).
Sabadell, 26; Barcelona, 28 (primeros).

PARTIDO AMISTOSO
PEÑA MACIÀ, 8; SANIDAD, 0
Ayer por la tarde tuvo lugar un partido amistoso entre los dos equipos antes mencionados. La primera parte acabó con el resultado de 2 a 0 a favor de la Peña Macià.

La segunda parte dió a los vencedores que jugaron con pleno dominio 6 goles más. Fueron marcados por García, 4; Martorell, 2 y Alvarez y Masana. Los equipos fueron: Peña Macià: Ibeas, Sala, Borrull, Picas, Serrano, Millán, Alvarez, Masana, Martorell, Castro y García. Sanidad: Esteve, Crespo, Paricio, Solé, Sami, Almirall, Arbás, Mayoral, Sanclémente, Ripoll y Almirall II.

VIDA OBRERA

ASAMBLEA DE LA SECCION DE PORTEROS DEL SINDICATO DE LA ALIMENTACION

En el Teatro Circo Barcelonés celebró ayer asamblea extraordinaria la Sección de Porteros del Sindicato de las Industrias Agrícolas, Pesca y Alimentación, habiendo asistido al acto una numerosa concurrencia.

Con motivo de pasar la Sección a formar parte del Sindicato de la Industria de la Edificación, Madera y Decoración, dejando, por tanto, de pertenecer al Sindicato de la Alimentación en el que hasta ahora venía figurando, la Junta directiva del mismo, después de dar cuenta a la Asamblea de la obra que ha realizado durante su actuación, presentó la dimisión de sus cargos.

Acceptada la dimisión, pasóse a nombrar la nueva Junta, recayendo los cargos de secretario de la misma y de contador, en los camaradas Mariano Pérez y Bosch, respectivamente.

Seguidamente entróse a la hora de asuntos generales, después de lo cual la presidencia dió por terminada la Asamblea.

SINDICATO UNICO DE LAS INDUSTRIAS QUIMICAS

La Sección de Laboratorios y Perfumería del Sindicato Unico de las Industrias Químicas celebró ayer, en el Teatro Romea, la anunciada Asamblea general.

Procedióse a dar lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada, pasándose seguidamente a nombrar la nueva Junta de la Sección, quedando elegidos los siguientes compañeros: Presidente, Rafael Baeza; secretario, Evaristo Pallars; contador, Amadeo Bas, y vocales, Francisco Ortiz, Juan Tormo, Miguel Pérez Bayo y Adrián Calvo.

Como a delegado en el Comité Económico Administrativo es elegido el compañero Enrique Baeza, y para la Comisión de Cultura y Propaganda, Federico Sayrols.

Por unanimidad, la Asamblea acuerda socializar dicha Sección.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS

A las diez de la mañana y en el local del Teatro Novedades se celebró la Asamblea, concurriendo gran número de militantes, nombrándose la mesa de discusión siguiente: presidente, Chiva; secretario de actas, Pla, y de palabras, Casanovas.

La Junta informa ampliamente sobre toda la actuación del Sindicato por medio del compañero Riera, presidente. También se leen los estados de cuentas del Fabril, del Vestir, que son aprobados.

La asamblea delibera y acuerda la unificación de cuotas entre todas las secciones Fabril y Textil, Vestir y Piel. Distribución que han de formar el Sindicato de Industria, acordándose que en lo sucesivo se hará la cotización por marcas, en lugar de los sellos, por ser de más eficacia y control.

Se acordó que todos los componentes de las diferentes secciones del Sindicato de la Industria Fabril, Textil, Vestir y Anexos pague semanalmente una cuota pro-milicias.

La tónica general de esta asamblea, el fervor y entusiasmo que todos los militantes han puesto en los debates, fervor y entusiasmo que ha de llevar adelante las consignas de la revolución.

DIARIO OFICIAL

En su edición de ayer, domingo, el Diario Oficial publica el siguiente sumario: Hacienda. — Orden nombrando al ciudadano Jaime Martí y Cabot delegado de la Generalidad en todos los Colegios Oficiales de Agentes y Comisionistas de Aduanas, radicados en Cataluña, con las funciones citadas en el Decreto de 26 de marzo próximo pasado.

Cultura. — Orden aceptando la renuncia que del cargo de director de la Escuela del Trabajo, de Reus, ha presentado el ciudadano José Ferrer y Revascall, y nombrando al ciudadano Narciso Mas y Moréll para que le substituya.

Economía. — Ordenes nombrando a los interventores delegados de la Generalidad de Cataluña en diversas empresas colectivizadas de acuerdo con el Decreto de 24 de octubre de 1936.

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los compañeros compañeros miembros de Comités de fábrica, Comités de Control o Consejos de empresa de la industria fabril y textil afiliados a la UGT, a la reunión que tendrá lugar mañana, martes, día 20 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el Centre de Dependents (CADCI), rambla de Jaume Compte, 25, para discutir el siguiente orden del día: Posición de la UGT ante el Consejo General de la Industria Fabril y Textil.

Por la importancia del tema a discutir es imprescindible la asistencia de todos los compañeros.

SECCION DE LA DISTRIBUCION DEL SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS AGRICOLAS PESCA Y ALIMENTACION

Comunicamos a los compañeros nombrados que forman parte de las comisiones de detallistas de barriadas afectas a esta Sección, a los compañeros del Comité Mayor y Detall Alimentación (Distribución) y a los delegados sindicales, que mañana martes, día 20, a las siete de la tarde, tendrá efecto la primera reunión de conjunto con esta Junta de Sección en nuestro antiguo salón de actos, paseo de Pi y Margall, 15, entresuelo, para tratar asuntos de sumo interés.

COMISION ADMINISTRATIVA DE LA UGT

Por la presente se convoca con carácter urgente a una reunión de representantes de Sindicatos, que tendrá lugar hoy, lunes, día 19 del actual, a las siete de la tarde en nuestro domicilio, Diputación, número 277.

ASAMBLEA GENERAL EXTRAORDINARIA

La Sección de Estudiantes Internos de Medicina (CNT) celebrará asamblea general extraordinaria para tratar de asuntos urgentes, mañana martes, a las tres y media de la tarde, en su local social, avenida del Doctor Pavlov, 3 y 3.

A QUIENES ASPIRAN AL CERTIFICADO DE APTITUD PARA MAESTROS

La Junta de la Sección de Maestros del Sindicato de la Enseñanza y Profesiones Liberales avisa a cuantos se hallen inscritos en los diferentes grados o secciones de los cursos que para obtener el certificado de aptitud para ejercer el Magisterio ha organizado esta central sindical, que resueltas algunas dificultades que se habían presentado para la perfecta organización de las clases, hoy, lunes, se darán todas las lecciones de conformidad con el nuevo horario y en aulas de suficiente capacidad y confort.

Para enterarles de los pormenores de estas clases, precisa que sin faltar mañana y a partir de las cinco de la tarde de hoy pasen los interesados por la Secretaría de la Sección de Maestros de nuestro sindicato, en cuyo tablón de avisos hallarán expuesto el nuevo horario y los locales en donde se explicarán todas las lecciones.

Noticias de Cataluña

DE LERIDA
Lerida, 18. — Esta mañana ha tenido lugar la audición de sardanas a beneficio del SRI organizado por el centro sardánico de Lerida. El acto ha tenido lugar en la avenida de Blondel. Por la tarde se ha celebrado en el campo de deportes un festejo organizado también a beneficio del SRI. Primeramente se han celebrado tres carreras ciclistas: una de pista, otra de lentitud y otra por equipos. Después se ha jugado un partido de futbol entre la Agrupación Sportiva de Lleida y la Escuela de Trabajo, ganando la Agrupación por 2 a 0. El campo de deportes se ha visto concurridísimo de público.

El Tribunal Popular está trabajando con objeto de proceder a una revisión de las confiscaciones acordadas por dicho Tribunal en virtud de sentencias dictadas por el mismo. Parece ser que se trata de hacer una estadística completa de todas las confiscaciones que se hayan acordado en virtud de sentencia acordada.

Para el próximo día 23 del actual se organiza el día del Estudiante. Con tal motivo se procederá a una colecta de libros que se destinarán a las Bibliotecas del Frente. La lista ha sido organizada por la Federación Nacional de Estudiantes de Cataluña.

Homenaje a Francisco Casas Sala

Inauguración de la lápida que da el nombre del diputado fusilado por los facciosos en la hasta ahora calle del Duque de la Victoria

Ayer, al mediodía, se rindió público y solemne homenaje al que fué infortunado republicano e izquierdista, diputado a Cortes Francisco Casas Sala, vilmente fusilado por los facciosos en Puebla de Valverde, el día 30 de julio del pasado año.

En este acto, en el que asistió enorme concurrencia, fué inaugurada una placa que da el nombre de Casas Sala a la hasta ahora calle Duque de la Victoria.

Además de nutridas representaciones del Centro de Izquierda Republicana, de la calle Puertaferriera, Actuación Valencianista d'Esquerra y Claustro de Maestros Laicos, entidades organizadoras del homenaje, y del Ateneo Republicán d'Esquerra, Comité Central d'Estat Catalá y otras organizaciones políticas y sociales, hicieron acto de presencia el ministro de la República, doctor Jaime Aiguader; el alcalde accidental de Barcelona, Hilario Salvador; el diputado Marcos Miranda; el teniente coronel Alfredo Orge, de la Escolta presidencial de la República; el comandante del Batallón «Casas Sala», José Luis Pérez, y los jefes y oficiales del mismo batallón, Francisco Olivencia, Rafael Marín, Manuel Blanquer, Esteban Higuera, José Saiz, Vicente Fla, herido en el frente de combate, y Miguel Pascual; Joaquina Andreu, viuda de Casas Sala; el diputado al Parlamento catalán Javier Casademunt; Ramón Sans, Benito Ferrer, Jaime Vidal, José Soler y José Casasayas, del Consejo Municipal de Manresa, de donde era hijo el homenajeado; Eduardo Albers, F. Riqueto y F. Saupera, de Izquierda Republicana de Barcelona; Rodríguez Tortajada, de la Agrupación Valencianista; Martín Gavarra, Enrique Valero y C. Curra. Durany Bellera, presidente del Claustro de Maestros Laicos; José Villar, del Casal Valenciano «El Turia»; Matías Sangüesa, de Izquierda Republicana de Castellón; Santiago Nombela, Eduardo Purón, Vicente Marí, Francisco Alba, Miguel Ibáñez, Miguel Alonso y Antonio Alegre, de las Juventudes y otras organizaciones de Izquierda Republicana de Valencia, Castellón y Barcelona.

Montaron guardia al lado de donde estaba instalada la placa un grupo de vigilantes uniformados y milicianos bascos. La banda de «Estat Catalá» interpretó en diferentes ocasiones del acto «Els Segadors», «Himno de Riego» y la marcha del Ejército Popular.

Previas unas palabras de Lorenzo Boadas, de la Comisión organizadora del homenaje y de Actuación Valencianista d'Esquerra enalteciendo la memoria del ilustre diputado y su gesta heroica que le costó su vida, fué descubierta la lápida por el alcalde accidental, consejero municipal Hilario Salvador, al mismo tiempo que la multitud allí congregada daba unánime viva a la República. La lápida es una placa de mármol en la que, además de la efigie del diputado en relieve de bronce, hay la siguiente inscripción: «Carrer de Francesc Casas Sala, afusellat pels feixistes el juliol del 1936».

A continuación Victoriano Sillero, leyó unas cuartillas expresando la admiración del pueblo por aquel diputado que sa-

crificó la vida en defensa de la causa de la República y la Libertad.

Pronunció un discurso, después, Durany Bellera, en iguales términos que el anterior orador, y después el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Manresa, quien enalteció el fervor republicano y el temple de luchador que, en todo momento, mostró en su actuación política el homenajeado.

Alfonso Viana, de Izquierda Republicana, de Castellón, en un fogoso discurso, enalteció las virtudes personales y de hombre de izquierda de Casas Sala, haciendo constar como, gracias a la actuación de éste, fué rechazado el caciquismo y el reaccionarismo de la provincia de Castellón, haciendo de ella una región republicana y liberal. Asimismo hizo un elogio de los hombres que forman el batallón 17 (Casas Sala) que ha hecho distinguir en acciones de guerra, tanto en el frente del Jarama, como en otros lugares de batalla, y dijo que eso se debía al espíritu republicano de los que constituían esta unidad de guerra, que se inspiran y tienen presente el ejemplo de heroísmo del diputado del nombre del cual honran su batallón. Afirmó que la mayor satisfacción de los castellonenses era considerar como a castellonense a Casas Sala, el cual, organizando la liberación de Castellón del fascismo, en los momentos trágicos de julio, había contribuido a cambiar el panorama del curso de la guerra favorablemente a la causa del pueblo.

El capitán Olivencia, del batallón Casas Sala, visiblemente emocionado, pronunció acertadas palabras, enalteciendo la figura del homenajeado. Dijo que todos sus compañeros, desde el soldado a su más alto jefe, guardan el espíritu que les legó Casas Sala y que, por lo tanto, sabrán luchar hasta vencer o morir, en defensa de la República y de las libertades del pueblo.

Habló después Eduardo Albers, glorificando la figura y la actuación del malogrado diputado muerto por los fascistas, cuando Casas Sala, impulsado por su nobleza se prestó a parlamentar con los que habían traicionado a la República y a los compañeros que pocos momentos antes formaban a su lado para aplastar la sublevación.

Lorenzo Boadas pronunció otro discurso dando las gracias a los que habían acudido a rendir homenaje al heroico Casas Sala.

Como todos los oradores dedicó unas palabras de afecto y admiración a Joaquina Andreu, viuda de Casas Sala, a la que fueron repetidas las palabras de la Pasiónaria: «Es mejor ser viuda de un héroe, que no esposa de un cobarde.»

El ministro Jaime Aiguader, en nombre del Presidente de la Generalidad, cerró el acto, pronunciando un elocuente discurso. Dijo que la guerra se ganará por la fuerza de los brazos del pueblo, por la decidida acción y heroísmo del Ejército Popular, pero que también, al mismo tiempo que la fuerza de los vivos, será ganada por la fuerza del recuerdo de los muertos, de los héroes que, como Casas Sala, todo lo han dado por el triunfo de la causa de la Libertad. Añadió que quería terminar con el mismo grito que Casas Sala había hecho frente al piquete de traidores que le fusilaron: con un viva a la República.

El día en la Generalidad

El Presidente Companys ha pasado el día de ayer fuera de Barcelona, descansando.

El consejero primero José Tarradellas, estuvo buena parte de la mañana en su despacho de la Generalidad. Al mediodía fué a Gualba, acompañado de su secretario Felipe Ubac, con objeto de hacer una visita al coronel Giménez de la Berraza, vicepresidente de la Comisión de Industriales de Guerra.

A primeras horas de la tarde estuvo en los Dispensarios donde fueron asistidos los heridos por el bombardeo de la aviación facciosa, para interesarse por su estado.

Tuvo asimismo diversas conferencias telefónicas con el Presidente Companys a quien dió cuenta de los acontecimientos ocurridos en Cataluña durante su ausencia.

INSTITUTO DEL MOTOR

Esta institución ruega a los alumnos y les recomienda encarecidamente que hoy, lunes, a las siete, asistan en el salón de actos de la Escuela del Trabajo, con el fin de proseguir los cursos de especialización para mecánicos en motores de explosión «Diesel» y mecánicos de aviación.

A la vez, la Directiva y el Profesorado se complacen en comunicar que dado el interés y aprovechamiento de los cursantes los estudios serán reemprendidos con la mayor actividad al objeto de poderles dar la máxima amplitud.

Se celebró, en el Gran Price, un mitin pro ayuda a Madrid

Se celebró ayer en el local del Gran Price un mitin organizado por el Sindicato de Barberos (CNT), pro Ayuda a Madrid.

En el acto tomaron parte diversos oradores, propugnando todos ellos por la necesidad imperiosa de prestar una decidida y eficaz ayuda a los bravos luchadores de la capital de la República, por ser allí donde ha de converger el interés de todos los verdaderos antifascistas, haciendo resaltar que dicha ayuda no debe ser únicamente de carácter material, sino que también ha de prestarse avanzando por todos los frentes leales y atacando al enemigo constantemente.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, lamentando, por nuestra parte, que la falta material de espacio no nos permitiera dedicar mayor espacio a la reseña de dicho acto.

Entrega de los trofeos del «Challenge República»

En el Casal Nacionalista Obrero «Espanyol», de Esquerra Republicana de Catalunya, tuvo lugar ayer un vermouth de honor, al que concurrieron como un centenar de atletas participantes en las pruebas del «Challenge República», que se efectuaron el día 14 de abril.

En el acto se hizo entrega oficial a los ganadores de las diferentes pruebas, de las Copas de la Generalidad, Alcaldía de Barcelona, Comisaría de Propaganda y otras representaciones.

Hubo discursos, que inició Grau, campeón de marcha atlética, y al que siguió Fresneda, en nombre de la Juventud d'Esquerra Republicana d'Estat Catalá, y Sans, en nombre de la juventud del Casal.

Cerró el acto Jaime Miravittles, en un breve y elocuente discurso de exaltación de la juventud deportiva y de su participación en la lucha contra el fascismo.

Indultos de la pena de muerte

Valencia, 18. — La Gaceta publica un Decreto concediendo el indulto de la pena de muerte y conmutándola con la de perpetua a los soldados Francisco Dumon Maestre y Pedro Marsal Marsal, condenados por el Tribunal Popular de Guerra por el delito de sedición militar.

Mitin del «Front de la Joventut» en Esparraguera

Ayer, a las diez de la mañana, tuvo lugar, en el Ateneo de Esparraguera, un gran mitin de unidad, organizado por el Comité local del Frente de la Juventud de Esparraguera, con asistencia de diversas representaciones de Barcelona. En este acto hicieron uso de la palabra, en medio de gran entusiasmo, la compañera María Roura, de la Alianza de la Mujer Joven, y los compañeros del Consejo Nacional del Frente de la Juventud, José Pérez, Martín Nadal y Vicente Verni.

Todos los oradores pusieron de manifiesto los graves momentos que atravesaba

En el Poliorama

El mitin de la Agrupación Amigos de Durruti

Ayer mañana, en el Teatro Poliorama, tuvo lugar el mitin organizado por la Agrupación Amigos de Durruti. Asistió numeroso público y presidió el compañero Romero, quien después de unas breves palabras dedicadas a gloriar la significación del acto, concedió la palabra a Francisco Pellicer, quien comenzó ofreciendo un recuerdo a Durruti.

A continuación se ocupó del problema de las subsistencias, y dijo que con el jornal que actualmente se gana no se puede vivir. Expresó que hay que terminar con el afán de especulación que sienten algunos, que con su conducta se apartan y falsean el espíritu de la Revolución.

A continuación hizo uso de la palabra Pablo Ruiz, sobre el ejército revolucionario.

Hizo historia de la formación del ejército revolucionario, y señaló que fueron los hombres de la CNT, en el frente de Aragón, los que propugnaron por un mando único colectivo y la adquisición de un armamento eficiente, lográndose con ello una fuerza moral y material.

Recordó que Durruti nunca se hizo acompañar de ninguna fuerza coercitiva, bastándole para ser obedecido su prestigio moral y su camaradería. Terminó propugnando para que persista el espíritu revolucionario en el ejército antifascista.

Después leyó unas cuartillas Jaime Badius acerca del tema «La guerra y la Revolución», en las que recogió lo que fué la lucha inicial del 19 de julio contra el

fascismo, dedicando un recuerdo a Ascaso, que cayó en Atarazanas en el cumplimiento de sus deberes revolucionarios. Dijo que la Revolución debe ir unida a la guerra y que ambas hay que ganarlas.

Propugnó por la socialización de la riqueza del país, y terminó expresando que hay que sentir en todos los momentos el espíritu de la guerra y el de la Revolución, hasta lograr el triunfo de ambas.

Habló, por último, Francisco Carreño sobre el tema «Unidad sindical y colaboración política». Analizó el fascismo, y dijo que éste es una consecuencia del sistema económico, surgiendo sólo en los países que están en bancarrota.

Se mostró partidario del avance en las conquistas de la Revolución para lo que es necesaria la unidad del proletariado. Glosó el movimiento revolucionario, y dijo que éste, siguiendo las directrices de que una revolución no es tal si no crea sus órganos propios, los creó comenzando por la formación del ejército revolucionario del pueblo, es el que puso tantas esperanzas Durruti.

Como los oradores anteriores, se mostró partidario de mantener cada vez más vivo en el pueblo el sentimiento revolucionario.

Carreño, al igual que los oradores que le precedieron en el uso de la palabra, fué muy aplaudido.

Pérez Combina no tomó parte en el acto por encontrarse ayer en Valencia.

Las diputadas inglesas expresan su admiración al pueblo madrileño

Madrid, 18. — Las diputadas inglesas que han venido a España a conocer de cerca la lucha que sostiene el pueblo español, han recorrido algunos frentes próximos a la capital y han podido apreciar de cerca a qué extremo ha llegado la barbarie fascista al disparar sus baterías contra la población civil.

Las parlamentarias británicas se han mostrado muy reservadas en sus manifestaciones para que sus palabras no vayan a tener comentarios más allá de las fronteras. La duquesa de Atholl después de justificar por esta causa su silencio, ha dicho que ello no impide que rindan el merecido tributo de admiración y simpatía a este gran pueblo madrileño. Mucho es lo

que hemos oído decir acerca de Madrid, pero estas cosas hay que verlas. Creo interpretar el sentir de todos mis colegas al afirmar que es grande nuestra admiración, nuestro profundo respeto ante este pueblo admirable. Nuestra misión aquí no consiste en hacer declaraciones. Esas quedan para cuando nos encontremos de regreso a Londres. Puedo asegurar que habremos de decir allí muchas de las cosas que aquí nos llamamos, porque nuestra visita a Madrid no tiene más finalidad que la de observar lo que ocurre.

Por su parte lady Crowdy ha dicho que la defensa de Madrid ha pasado ya a ocupar el puesto de un acontecimiento épico en la historia.

Los facciosos intentan inútilmente abastecer a los núcleos cercados en la Ciudad Universitaria

Madrid, 18. — Nuestra artillería durante la madrugada última y mañana de hoy ha batido con bastante intensidad las posiciones rebeldes de User, Carabanchel, Puente de los Franceses y Cerro del Águila. También fueron cañoneadas, aunque no con tanta intensidad, las posiciones que aun ocupan los rebeldes en la Ciudad Universitaria, y que será su tumba si no se deciden a entregarse a las fuerzas republicanas. Durante estos cañoneos, que duraron más de cuatro horas, las baterías rebeldes han guardado silencio, y lo mismo ocurrió con los núcleos facciosos situados en otros lugares. Tan sólo los de la Ciudad Universitaria quisieron contestar a la acción de nuestras tropas, y sobre todo ayudar a unos cuantos rebeldes que conducían un convoy para los refugiados en los edificios derruidos del Clínico.

Por tres veces los rebeldes trataron de cruzar el Manzanares, incluso a nado, pero como quiera que nuestras ametralladoras y morteros dominan el río, los rebeldes tuvieron que regresar a la orilla. Más tarde acudieron al procedimiento de lanzar los mulos que llevaban el convoy. Algunos de estos animales sí cruzaron el Manzanares, pero fueron a parar en manos de las fuerzas republicanas.

Las noticias que se tienen del sector de Guadalajara son que los facciosos tampoco han replicado a los disparos de nues-

tras baterías que con insistencia han cañoneado Jadraque y Almadrones. Nuestras piezas causaron grandes estragos en las filas rebeldes.

En el sector de El Escorial los rebeldes han tratado de recuperar las posiciones perdidas en las inmediaciones de la Atalaya. Durante una hora, precedidos de máquinas de guerra, atacaron nuestras avanzadas sin conseguir que el ejército republicano retrocediera un palmo de terreno. Nuestros soldados, perfectamente parapetados, han aguantado la acometida facciosa y cuando estuvieron cerca abrieron intenso fuego contra ellos, poniéndoles en fuga.

En cambio la tranquilidad ha sido grande en la estación de Las Navas, estación que desde hace dos días se halla en nuestro poder. En este sector nuestras fuerzas han realizado algunas incursiones en el campo enemigo, regresando a sus bases sin novedad.

La aviación republicana ha bombardeado algunas posiciones rebeldes en el norte de la provincia de Guadalajara y en el de Avila, así como en algunos sectores próximos a Madrid. Sobre la capital ha prestado intenso servicio de vigilancia para descubrir las baterías que bombatean a la ciudad y para impedir la actuación de la aviación facciosa sobre nuestras líneas. Consecuencia de esta labor de nuestra gloriosa aviación ha sido el silencio que durante la mañana han guardado las baterías facciosas. A las cuatro de la tarde, éstas han hecho algunos disparos contra Madrid, pero hasta ahora no se tienen noticias de las consecuencias de los mismos.

Ayer en el Victoria

Mitin de la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria

Con un lleno en el teatro, tuvo lugar, ayer, en el Victoria, el mitin anunciado organizado por elementos ferroviarios de la CNT.

El compañero Estalé abrió el acto, que presidió, cediendo la palabra a Manuel Labuena, quien habló en nombre de la regional catalana, haciendo historia de las vicisitudes pasadas antes de la República, después de ella durante el movimiento revolucionario que vivimos. Ataca a los dirigentes de la UGT, que — dice — obran más como políticos que como proletarios.

Habló a continuación Juan Ripoll, por Levante, diciendo que los que quieren la nacionalización de los ferrocarriles, son espíritus retardatarios, que no viven la revolución. Ahora ha de proceder a la colectivización, igual como se ha hecho en Cataluña, y por este motivo dedica grandes elogios a los ferroviarios catalanes que han sabido quitarse de encima la opresión capitalista y la del Estado, y que a su lado está el proletariado de todos los países.

Pedro Palomir, del Centro, en términos vibrantes y enérgicos se lamenta que hoy, después de unos meses de revolución, esté la nación regida por los mismos estamentos de siempre, que con nombres diferentes que antes, son los encargados de frenar la revolución. Afirma que no puede jugarse con los elementos productores, y que si alguien la intentara, la CNT pasaría por encima de él, siguiendo su camino de progreso. Refiriéndose a la colectivización remarca que no hay bastante con que se adopte por una branca del trabajo; se ha de colectivizar toda la industria en general, única forma que los trabajadores sean los árbitros de su destino.

Finalmente, y en nombre de la Federación Local de Sindicatos, hizo uso de la palabra el

clamación de la República, un día primaveral de hace seis años. Aquel cambio de cosas pareció a muchos que era el máximo de ventura que los españoles podían llegar a obtener. Los que así pensaban ignoraban que un cambio político no es lo que el obrero necesita para conseguir sus aspiraciones. No basta con cambiar el título; es necesario operar en transformación social, que es lo que ahora se intenta, por ser esta la oportunidad única que la historia nos ofrece. Con brillantes palabras se extendió explicando los ciclos evolutivos de todos los grandes movimientos convulsivos de la humanidad, y como siempre, los elementos que se dicen obreristas, sin serlo, ahogan en germen las vindicaciones del proletariado. Los dos factores necesarios ahora son el hombre y el sindicato, aquél para crearlo nuevo de espíritu y de anhelo, y éste para aprovechar el hombre nuevo en beneficio de la colectividad.

Dice que la CNT no puede tolerar el entierro de la Revolución, pero, si alguien lo hiciese, los hombres de la Condo nueva vida a aquel cadáver, lo haría federación la volverían a exhumar y, danzando, empujándolo hasta el triunfo definitivo, en un nuevo 19 de julio, a pesar de los que aquel día estaban en su casa, y que ahora quieren ser los retores de la clase trabajadora.

Al acabar su discurso el compañero Martí Ibáñez, el presidente cierra el acto brevemente, presentando dos conclusiones que son aprobadas por aclamación: Pedir la libertad del compañero Maroto y otros compañeros encarcelados y el levantamiento de la censura a la prensa confederal y anarquista.

Todos los oradores fueron entusiastamente aplaudidos, y el acto acabó a las diez y cuarto de la tarde, sin incidentes.

DOCTOR MARTI IBANEZ
Regenera la alegría con que el pueblo español y los obreros acogieron la pro-

HUELGA DEL ESPECTACULO, EN PARIS
Paris, 18. — En la reunión celebrada por la Federación del Espectáculo, se ha decidido declarar una huelga inmediata, no solamente en los cines, sino también en todos los espectáculos.

A pesar de esta decisión, la huelga no parece muy efectiva a primeras horas de esta tarde. En París y particularmente los bulevares, donde hay gran número de salas de espectáculos, conservan la normalidad habitual del domingo.

Cataluña prepara su Ejército Popular

Las maniobras militares de ayer tarde en la Torre del Baró constituyeron un gran éxito por el entusiasmo y disciplina de los participantes

Ayer, por la mañana, en la Torre del Baró, de la barriada de Horta, tuvieron lugar las maniobras militares organizadas por el Comité Pro Ejército Popular Regular.

En las horas fijadas las fuerzas participantes se concentraron en los lugares designados y se dirigieron en formación a la Torre del Baró.

Tomaron parte en estas maniobras diez baterías enteras, con un contingente de unos seis mil participantes.

Las operaciones fueron presenciadas por una gran muchedumbre, que se dio perfecta cuenta del entusiasmo de la juventud de Cataluña y de la perfecta disciplina y espíritu de superación que la anima.

La maniobra de ayer consistía en el supuesto movimiento de fuerzas enemigas que se disponían a atacar Barcelona por la carretera de San Andrés. Estas fuerzas, mandadas por el teniente coronel Soriano, delegado inspector de la Consejería de Defensa en el Comité Pro Ejército Popular Regular, y por otros oficiales del Ejército de Cataluña.

Las fuerzas atacantes se componían de seis batallones, cuatro de los cuales eran las fuerzas del campo de instrucción de Pins del Vallés, las cuales hicieron demostración de una preparación militar inigualable. Los otros dos batallones los componían fuerzas del CADCI, Banca y Bolsa, Sindicatos de Sastreres, de la Edificación, del Ayuntamiento y de la Generalidad (UGT). Asimismo, tomaron parte

en las maniobras fuerzas del batallón pirenaico, y de los cuarteles de Esquerri, Pi y Margall, Carlos Marx, Vorochilov, de Intendencia, Carabineros y Guardia Nacional Republicana de caballería.

Defendían las posiciones de la Torre del Baró cuatro batallones a las órdenes del comandante Edmundo Dutval.

Las fuerzas atacantes se dispusieron en el momento oportuno a realizar su acción, pero las fuerzas que defendían Barcelona lo han impedido. En un contraataque, éstas han roto la columna enemiga por el centro y han mantenido por lo tanto todas sus posiciones, demostrando al propio tiempo un gran conocimiento del terreno que se les había indicado como punto estratégico de la defensa.

Una vez acabadas las operaciones, el Estado Mayor se ha congregado en la gran explanada situada en el kilómetro 8^o de la carretera de San Andrés, donde todas las fuerzas realizaron un magnífico desfile.

El secretario técnico del Comité Pro Ejército Popular Regular, camarada Martín, hizo en breves palabras la crítica positiva y negativa del resultado de las maniobras y felicitó a las fuerzas.

El camarada Matas, jefe político de las maniobras se dirigió en un vibrante alocución a las tropas formadas, propugnando por la formación inmediata del Ejército Regular y por la creación de treinta o cuarenta compo de instrucción como el de Pins del Vallés, para crear una re-

serva de medio millón de hombres para el Ejército de Cataluña.

Después el coronel Larrañaga felicitó personalmente, i en nombre del consejero de Defensa, a la oficialidad que participó en las maniobras, para que lo hiciesen extensivo a las tropas. Asimismo manifestó que daría cuenta al consejero del magnífico resultado de las operaciones que había presenciado.

A continuación, las unidades del campo de instrucción de Pins del Vallés, después de la formidable prueba de resistencia dada, efectuaron diversos movimientos y cantaron colectivamente el Himno del Ejército Popular Regular. La precisión y disciplina de estas fuerzas provocaron el entusiasmo de los altos mandos, los cuales prometieron visitar su campamento de Pins, hoy, lunes.

Después del desfile la banda del Cuartel Vorochilov interpretó el Himno del Ejército Popular Regular, el Himno de Riego y Els Segadors.

La Cruz Roja, con servicios de ambulancia, tomó parte también en las maniobras de la Torre del Baró.

Además de los jefes a que hemos hecho referencia, presenciaron las operaciones el teniente coronel Soro, de la GNR; el coronel Escobar Huertas; los comandantes Marina y Alonso de Melina y los miembros del Comité, camaradas Salvadores y Casanovas y otros.

Los representantes de la prensa fueron acompañados y atendidos por el jefe de Prensa del Comité, camarada Vilaseca.

En el frente de Granada las fuerzas republicanas efectúan un victorioso avance de cinco kilómetros

Andújar, 18. — Durante la tarde de ayer se ha combatido activamente en la carretera de Villaharta donde los rebeldes pretendían conquistar a toda costa el terreno perdido y auxiliar más directamente a las fuerzas facciosas del frente de Ovejo que se encuentran casi aislados. Nuestras tropas que estaban preparadas para todo evento a fin de no dejarse sorprender por cualquier acto del enemigo, se dieron debidamente cuenta del movimiento que pretendían realizar los rebeldes y atacaron con decisión y energía ocasionándoles muchas bajas. Después continuaron su avance en combinación con las fuerzas que se dirigen sobre Ovejo, para atacar por retaguardia y cortar las comunicaciones por esta parte.

Las fuerzas situadas en el Medico, posición que se encuentra a la izquierda de Hinojosa a Bélmez han ocupado posiciones de gran valor estratégico militar que rodean el Gordo, dirigiéndose el esfuerzo de nuestros soldados a envolver al enemigo que se encuentra en el cruce de dicha carretera y después poder efectuar la ocupación de Bélmez que se encuentra en situación difícilísima debido a los constantes ataques de las tropas republicanas.

Los soldados republicanos se han lanzado sobre las posiciones enemigas castigando duramente los facciosos. Estos

se vieron obligados a abandonar las trincheras. Nuestras tropas no han sufrido bajas y lograron avanzar cinco kilómetros. Las posiciones ocupadas son inmejorables.

Por la parte de La Graña se ha combatido con menos intensidad. El ejército popular sigue su marcha hacia Fuente Ovejuna. El terreno se recupera palmo a palmo. Algunos que ha intentado el enemigo han sido rechazados con decisión y energía.

La aviación republicana realizó diversos vuelos de reconocimiento y bombardeo sobre concentraciones observadas en las cercanías de Peñarroya y Fuente Ovejuna. Como impresión final podemos decir que el enemigo ha concentrado fuerzas pero a pesar de ello continúa el empuje de los republicanos que castigan con dureza la osadía del enemigo.

LA ROCHELLE, PUERTO DE BASE INGLÉS

La Rochelle, 18. — El Ayuntamiento de La Rochelle anuncia que el puerto de La Rochelle-Pallice servirá, durante algunos meses, de base para el Almirantazgo británico.

Impresiones de un viaje a la URSS

Madrid, 18. — El poeta Rafael Alberti y la escritora María Teresa León hablan de su impresión es espléndida. Han dicho que su impresión es espléndida. Han visto el mapa de nuestro país en todas partes. La casa más inesperada les recibía abriendo un mapa ante sus muros en el que estaban señaladas las líneas de los frentes de combate, cuyas alteraciones se siguen con emocionada atención.

El recuerdo de España nos acompañó a todos lados.

Refiriéndose a su entrevista con Stalin dice: Nuestra conversación con él fué la coronación de toda esta impresión de cariño de que hemos hablado. Sostuvo una charla familiar con nosotros que duró más de dos horas, resumiendo el claro sentimiento de su pueblo hacia el nuestro, mostrándonos el conocimiento profundo que tiene de los problemas planteados actualmente en nuestro país. Stalin, sencillo, paternal, mostró su interés por nuestros campesinos, por los intelectuales, por los jefes de nuestro ejército popular. Hizo resaltar su entusiasmo por la juventud española. El camarada Stalin nos dejó de la unión soviética como recuerdo último las dos horas más agudas de emoción por España.

Delbos se refiere, en un discurso pronunciado ayer en Carcassonne, al control que empieza mañana

Carcassonne, 18. — El señor Delbos, ministro de Negocios extranjeros de Francia, ha pronunciado un discurso en el banquete de clausura de las Juventudes radicales.

Después de hacer un elogio de Blum, Delbos demuestra que el radicalismo no consiste solamente en un programa político sino una posición que frente a los Estados totalitarios opone una irreductible fidelidad a nuestras tradiciones individualistas.

Hablando de política exterior estima que la Sociedad de Naciones debe reaccionar ante las realidades, y que la asistencia militar debe ser organizada mediante Pactos regionales, entre países amenazados por un peligro común.

«Nuestra firme voluntad de paz, explica y justifica nuestra actitud con relación al conflicto español».

Dirigiéndose a los que achacan a la no intervención el no ser un método perfecto, el orador les pregunta: «Si actualmente las violaciones presentan un grave peligro, ¿qué ocurriría si la puerta permaneciese abierta a las intervenciones rivales, si los pueblos pudiesen comprometerse a fondo sin verse retenidos por ningún acuerdo del tipo del acuerdo de la no intervención? Ello sería, si no una probabilidad, por lo menos una posibilidad de una guerra general».

Delbos pone de manifiesto el papel de Francia que, secundada por los amigos ingleses, ha sido siempre la primera en proponer el control en su expresión máxima.

Mañana a medianoche, entra en vigor el control. Hemos llegado también a un acuerdo por el que todos los Estados han aceptado en principio estudiar las modalidades de la retirada de los combatientes extranjeros en España. Esta ha sido nuestra obra, y puedo afirmar que cuenta con

la simpatía y aprobación de todos los pueblos pacíficos.

«Francia no dejará pasar por alto ninguna posibilidad de mediación».

El orador registra que con este doloroso asunto de España, como en otros asuntos, se ha reafirmado la amistad franco británica.

Termina diciendo que el deber de las grandes democracias tiende a alejarse de la política de bloques, partiendo de no amenazar a nadie ni de querer imponer a la fuerza su doctrina.

Termina diciendo que el deber de las democracias francesas consiste en permanecer fuerte moral y materialmente. «Nuestro ardiente deseo de paz se apoya sobre la fuerza. Francia continúa siendo lo que ha sido hasta ahora, una nación libre, fanáticamente partidaria del progreso, una nación que quiere hacer reinar por su ejemplo y por su acción la paz entre los hombres y los pueblos».

pronóstico reservado; Antonio Horta, de treinta y cinco años, pronóstico leve. Jesús Miguel, cabo de Carabineros, pronóstico reservado; Antonio Fuentes, de cuarenta años, pronóstico reservado; Marco Dimitri, embarcado, heridas de metralla, grave; Juan Hinojo, de treinta y seis años, pronóstico reservado; Juan Soler Prats, de cincuenta y cinco años, leve; Jaime Vallés, de veinticuatro años, pronóstico reservado; Francisco Pellicer, de treinta y cuatro años, leve; Jesús Arroyo Fernández, de veintiséis años, guardia de Seguridad, leve; José Ferrandi, de veintiocho años, leve; Angel Brandia, de cuarenta años, de Patrullas de Control, leve.

Asistidos en el Dispensario de la calle del Rosal:

Donato del Hara, cuarenta y siete años, grave; Dolores Santos, de cuarenta y siete años, grave; María Coll, de treinta y un años, leve; José Balcells, Cuartel Bakunin, leve; José Llagostera, de cincuenta y cinco años, leve; Francisco Simple, de diez y nueve años, reservado; José Morros, de treinta y siete años, leve; Will Bort, griego, fogonero del vapor «Demitre», grave; José Sirvent, de veinticinco años, reservado; José Casinon, leve; Concepción Narváez, de veintidós años, leve; Ramón Alemany, de treinta y seis años, reservado; José Lázaro, reservado; José Fernández, leve; Pascual Ferré, leve.

Al Dispensario de la Barceloneta: José Rius Segura, de cuarenta años, pronóstico leve.

Dispensario de la calle Taulat: Carmen Gorri Vives, de diez y seis años, Taulat, 71, 3.º, 2.º, con heridas de pronóstico reservado.

Dispensario de la Cruz Roja de la calle de Lauria: Fué asistida una mujer que murió poco después de ingresar, a causa de la impresión recibida.

Agustín Díaz Gullers, de sesenta y seis años de edad, habitante en la calle de Lauria, 75, que pasaba por la calle al producirse las explosiones de las bombas lanzadas por el avión, murió instantáneamente a consecuencia de la fuerte impresión recibida.

Oficialmente nos fué facilitado el siguiente comunicado de la Consejería de Defensa:

«A las 14.40, un trimotor enemigo aprovechando las circunstancias atmosféricas que producían un mar de nubes bajas con algunos claros, dejó caer unas 50 bombas de poco peso, a pesar de encontrarse nuestros cazas en el aire.

Los efectos producidos son muy escasos, así como es imposible precisar el objetivo que intentaban batir, pues se revela en estas acciones unos instintos criminales que no consiguen producir más que una exaltación por la indignación causada en la población civil.»

Mitin pro ayuda a Madrid

Valencia, 18. — Organizado por la Junta de Ayuda a Madrid se celebró un mitin que presidió Isidoro Acebedo, presidente del Socorro Rojo, y en el que hablaron representantes de todos los partidos que integran el Frente Popular.

EL GENERAL MIAJA

Madrid, 18. — Este mediodía no recibió a los periodistas el general Miaja, por encontrarse en aquellos momentos fuera del Ministerio.

ELOGIOS A NUESTRA AVIACION

Madrid, 18. — El periódico Claridad dedica una página a nuestra aviación y a nuestra marina y dice que aprovecha también la ocasión para dedicar un elogio al camarada Indalecio Prieto que con todo entusiasmo y positivo éxito está llevando su tarea bajo la égida de nuestro insigne compañero Largo Caballero.

LO QUE DICE UN DIARIO FASCISTA

Bayona, 18. — Comunican de Burgos al Diario Vasco, de San Sebastián, que las tropas insurrectas se preparan para emprender una nueva ofensiva, ya que las lluvias han cesado en la mayoría de los frentes.

A LA MEMORIA DE DURRUTI

Valencia, 18. — Esta mañana se celebró el acto de descubrir la lápida que rotula con el nombre de Buenaventura Durruti la antigua granja del Marqués del Turia. Al acto asistieron el ministro de Justicia y representaciones políticas y sindicales con sus banderas.

UGT

FEDERACION DE SINDICATOS MERCANTILES

A TODOS LOS TRABAJADORES MERCANTILES

COMPAÑEROS:

Habiendo convocado el CADCI una magna asamblea para hoy, lunes, a las nueve de la mañana, en el Teatro Olympia, para tratar, entre otros, el asunto de la Socialización de la Industria del Vestido y Aseo, esta Federación declara:

1.º Que sólo esta Federación, conjuntamente con la CNT, puede tratar de esta naturaleza.

2.º Que los trabajadores que dejen el trabajo para asistir a esta reunión no tendrán derecho a reclamar su jornal a los Comités de Control o Consejos de Empresa.

3.º Que esta Federación, desde hoy, no reconoce ningún carnet de los expedidos por el CADCI como de la UGT.

4.º Que los acuerdos que en ésta se tomen, no tendrán fuerza de obligar a los trabajadores mercantiles de la UGT.

EL SECRETARIO GENERAL

El bombardeo de ayer

(Viene de la pág. 1)

También acudieron al lugar de las explosiones las autoridades, entre ellas el ministro de la República doctor Aiguader, las cuales se interesaron por el estado de los heridos y por los daños materiales producidos. Estos son de escasa importancia.

La indignación que causó entre nuestro pueblo, la criminal agresión es enorme, exaltando aún más el deseo de vencer y castigar a los enemigos, los cuales, impotentes para conseguir el triunfo en los campos de batalla, actúan de esta forma tan criminal y desesperada.

A continuación damos la relación de las personas asistidas en el Dispensario del Puerto:

Juan Massip Lafuila, de diez y nueve años, que vive en la calle Taulat, 82, heridas graves; Juan García López, de diez y ocho años, Taulat, 40, pronóstico leve; Ramón Amianto Carmen, de treinta y dos años, guardia de Seguridad, Parlamento, 47, heridas leves.

Asistidos en el Dispensario de la calle de Barbará:

José Castell, de cuarenta y cinco años, Gramenet de Besós, muerto; Carmen Geres, de diez y seis años, herida de metralla, pronóstico reservado; Pedro Carulla, de trece años, heridas de metralla pronóstico reservado; Luis Giménez, de setenta años, herida contusa en la espalda,